

周口职业技术学院

# “六动”工作法推进主题教育深入开展

**本报讯** (记者 刘华志 通讯员 皇甫超)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,周口职业技术学院认真贯彻落实中央、省委和市委的决策部署,通过组织发动、领导带动、示范带动、措施拉动、问题推动、工作互动的“六动”工作法,将学习教育、调研研究、检视问题、整改落实贯穿始终,推进主题教育深入开展。

加强组织发动。该校通过召开党委会、成立主题教育领导小组及办公室、发放专题学习资料、制作工作安排表,对开展主题教育进行周密部署。通过召开全校主题教育动员部署会、领导小组办公室会议、党组织书记培训会、基层党委再动员再部署会,进一步压实了责任,凝聚了合力,推进了主题教育的开展。

坚持领导带动。该校党委中心组通过理论学习、集体学习研讨、上专题党课等方式,高起点谋划、高标准推进,确保主题教育取得实效。周口职业技术学院党委书记刘士欣带头

讲“开学第一课”和专题党课,8名班子成员深入各系党总支讲党课,深入教室、寝室、餐厅、体育场等处进行调研,听取师生意见,了解真实情况,掌握第一手资料,及时制定措施,解决实际问题。其他班子成员结合工作实际,深入一线调查研究,检视工作中存在的问题,认真梳理,做到立行立改。

注重示范带动。该校在校园网主页开设“不忘初心、牢记使命”主题教育专栏,通过校园网、校报、官方微信等,进行宣传报道,营造良好氛围。注重总结提炼和深入挖掘各部门工作亮点和特色,建立主题教育动态跟踪情况,宣传推广一批可学、可信、可比、可借鉴的身边典型。学校涌现了造血干细胞捐献者韩涛、“优秀警嫂”韩凤梅、“最美军嫂”袁文凤等一大批典型人物,营造了良好的师德教育氛围。

狠抓措施拉动。该校狠抓四项重

点措施,同步安排、同步推进、同步落实,实现四项措施同向发力、贯穿全程,组织550多名入党积极分子参加第20期培训,举行第十六届校团委、学生会、广播站聘任大会,开展“我与国旗同框”创意摄影活动,举行“国旗下晨光正好”周一升旗仪式,开展“奋斗新时代 周职周周讲”主题班会。10月1日上午,组织在校学生集中收听收看新中国成立70周年大会盛况。24个党总支、党支部每周三组织党员集中培训,讲党课、谈体会、记笔记,扎实开展主题党日活动,所有党员对照初心使命认真“四问”,认真开展批评和自我批评,勇于“揭短亮丑”,做到“红脸出汗,洗澡治病”。

做好问题推动。该校坚持把整改落实作为检验主题教育成果的“标尺”,坚持立查立改、即知即改,有什么问题就解决什么问题、什么问题突出就重点解决什么问题。围绕解决基层党组织建设、意识形态工作、教师队伍建设、教育教学和学

生管理中存在的突出问题。该校领导班子通过自己找、师生提、上级点、集体议、召开调研成果交流会和对照党章党规找差距专题会等方式,检验主题教育成果。截至目前,共走访350多人次,召开座谈会、班会120多场,发放调查问卷300多份,形成调研报告32篇。领导班子检视问题17个,查摆出师生最忧最急最迫切问题5个,部门查摆出26个,已整改到位23个。

强化工作互动。主题教育开展以来,该校各项工作取得新成效,教学成果不断显现,首次入选教育部“工业机器人操作与运维项目”第二批1+X证书制度试点院校;在2019年河南省职业院校教师教学能力大赛中,获一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项;在2019年河南省“互联网+”大学生创新创业大赛中,该校推荐入围的3个项目均取得优异成绩。②10

## “全国道德模范”田秀英来周演讲

**本报讯** (记者 刘华志)12月1日,被誉为“当代孟母”的“全国道德模范”田秀英应邀来周演讲,讲述她克服重重困难,战胜艰难挫折,将一双儿女培养成才的感人故事。

本次讲座由市委宣传部、北斗达教育联合主办,主题为“笑对人生”,1300多名北斗达学员和家长聆听了演讲。在演讲现场,田秀英用朴实的语言,多角度讲述了一家人面对灾难,励志奋斗的真实故事,感人肺腑,催人泪下。谈及几十年前的那段艰苦岁月,她没有一丝埋怨,积极乐观的人生态度引发现场听众强烈共鸣。

“家是最小国,国是千万家;家道传承,生生不息;家风永固,则国泰民安。”北斗达教育创始人单起航说,

“新时代的我们肩负着弘扬优秀家风的重要责任,作为教育界的一员,我们将不忘初心、牢记使命,为筑起中华民族现代文明的坚固长城贡献力量”。

据了解,北斗达教育创办于2010年,是经教育主管部门批准的一所专业化教育培训机构。本着“塑造孩子灵魂,关注生命成长”的办学理念,该校不但注重孩子的学习,对于家长的成长也同样看重。建校以来,该校通过线上线下等渠道,先后开办家长课堂数千场次,开展亲子共读活动数百次,众多家长在北斗达这个平台上实现了成长、蜕变,提升了家庭教育理念,有效改善了亲子关系,营造了和谐的家庭氛围,最终实现了孩子的健康快乐成才。②10

周口职业技术学院

## 护理学院学生省赛获佳绩

**本报讯** (记者 刘华志 通讯员 张建刚)近日,2019年河南省中等职业教育技能大赛护理技能竞赛落下帷幕,周口职业技术学院护理学院2017级护理专业学生于佳乐、张文静不畏强手、沉着应战,分获大赛一等奖和三等奖。

本次比赛由河南省教育厅和河南省卫健委共同主办,旨在全面考核参赛选手的职业素养、评判性思维能力和临床护理基本技能与操作水平,推进护理

专业教育教学改革。竞赛按照临床护理岗位工作要求设置操作内容,分别设置理论考试站、技能考试站两个考评站点。在技能考试站,选手根据案例分别实施心肺复苏、静脉输液操作,并在右踝关节扭伤包扎和口腔护理技术两项内容中随机抽取一项操作。护理学院于佳乐、张文静两位同学在老师徐永丽和许凌峰的精心指导下,通过两周高强度集训,最终取得优异成绩,两位指导教师获优秀辅导老师奖。②10

周口市市直幼儿园

## 举行“红色”主题运动会

**本报讯** (记者 王珂 通讯员 白平)为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,传承红色基因,弘扬长征精神,丰富教职工文化生活,锻炼身体,增强团队意识,近日,周口市市直幼儿园举行了一场以“红色”为主题的教职工运动会。

运动会上,各小组运动员充分发挥自己的实力和优势,齐心协力、密切配

合,力争取得好成绩。现场口号声、助威声、欢笑声此起彼伏。

据了解,运动会设置了“红军过草地”“勇敢炸碉堡”等比赛项目,充满挑战性、趣味性,不仅考验运动员的脑力体力,更考验团队协作能力。

此次运动会进一步增强了该园教职工的凝聚力、战斗力和向心力,振奋了人心,凝聚了力量。②10

西华县实验小学

## 举办感恩励志报告会

**本报讯** (记者 王珂 通讯员 赵建奇)“老师,你们辛苦了!谢谢你们!”“爸爸妈妈,我爱你们!”整齐的口号声不时在西华县实验小学响起。11月29日,西华县实验小学举办家校共育感恩励志报告会。

为进一步加强家校沟通,共同促进学生健康成长,让感恩的力量传播延伸,当日上午,该校特邀善朝教育集团金牌讲师刘珑为三年级至五年级全体师生和家长作了题为《让爱你的人为你自豪》的感恩励志演讲。演讲共分感恩老师、感恩父母、立志成才三个部分。刘珑通过现场互动等方式,用鲜活的事

例、真挚的语言、丰富的感情,从多个角度进行演讲,感染了在场师生和家长,赢得了阵阵掌声。在“谢谢老师、还父母一个拥抱”互动环节中,很多家长、老师感动得泪流满面,很多学生内心深处的感恩之情被激发,发自肺腑地喊道:“老师,你们辛苦了!”“爸爸妈妈,我爱你们”……

在报告会即将结束之时,刘珑引领全体学生振臂高呼:少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由,少年进步则国进步……铿锵有力的声音,铮铮的誓言将报告会推向了高潮。②10



## “走教”教师乐坏农村娃

记者 刘华志 王珂

每天早上7点多,扶沟县白潭镇中心小学美术教师李春青都会骑着学校发的电动车,走村串巷,辗转于10个农村小规模学校(“完小”或教学点),进行“走教”,直至下午5点多,再骑着电动车回到位于中心小学的住处。像李春青这样早出晚归,每天在中小学与教学点之间奔波的教师还有2名,他们都是今年毕业,并通过扶沟县特岗教师招考的“95后”专业课教师。

“每周要完成10个教学点的教学任务,每天至少要去3个教学点任教,每日需赶路20公里。”李春青用“紧张而有序,辛苦而快乐”形容“走教”生活。

“走教”前,体音美课程都由主

科教师凑合着应付。白潭镇中心校

长王涛谈起以前包括天边小学在内

的20个小微型学校体音美课程开设情

况颇有感触,每个学校一、二、三、四年

级的学生加起来也不过100人,一共五

六个老师,主科开齐都很吃力,所以这

些学校的体音美课程要么没有开设,

要么上课处于“放羊”状态,着实令人担忧。

据了解,“一体化”办学实施以来,

中心小校的教师到教学点“走教”成为常

态。如今,乡村小规模学校体音美课

程的开设如一缕阳光,点亮了孩子们的

七彩童年。孩子们视野开阔了,也更

加自信了。

“俺家孩子自从上过体音美课程,

学的内容丰富了,性格变得活泼了。”

一名学生家长高兴地说,孩子每天在

家教我做武术操,现在,我成为了他的

徒弟。”像天边小学这样规模虽小却充

满生机和活力的小规模学校在扶沟县还

有很多。

在永昌小学,正在白潭镇调研“一

体化”办学的翟连生,看到孩子们在音

乐课堂上的表现,不禁回想起自己的第一

首歌曲是《小螺号》,第一次见老师弹奏

脚踏风琴,对老师无比崇拜,时隔多年,

仍然不能忘怀。”翟连生感叹:“让乡村

小学的孩子上全体音美课是一件十分

有意义的事!”

在翟岗小学,宽敞明亮、设施设备

齐全的音乐教室和美术教室特别引人

注目,教室布置极具艺术气息,孩子们的画作更是锦上添花。翟岗小学校长徐富勇望着操场上正一板一眼跟着体育教师杨华威做广播体操的孩子们感慨道:“‘一体化’办学实施之前,学校虽开设了体育课,但由于没有专业教师,大部分时间都是自由活动。‘走教’教师的到来,真正惠及了学生。”

“现在好了,专业教师队伍基本稳

定下来了。”马红彦望着上课的孩子们

说,“走教”教师的到来,对于孩子们来

说像过节,都很期待,心里乐开了花。

“走教”前,体音美课程都由主

科教师凑合着应付。白潭镇中心校

长王涛谈起以前包括天边小学在内

的20个小微型学校体音美课程开设情

况颇有感触,每个学校一、二、三、四年

级的学生加起来也不过100人,一共五

六个老师,主科开齐都很吃力,所以这

些学校的体音美课程要么没有开设,

要么上课处于“放羊”状态,着实令人担忧。

据了解,“一体化”办学实施以来,

中心小校的教师到教学点“走教”成为常

态。如今,乡村小规模学校体音美课

程的开设如一缕阳光,点亮了孩子们的

七彩童年。孩子们视野开阔了,也更

加自信了。

“俺家孩子自从上过体音美课程,

学的内容丰富了,性格变得活泼了。”

一名学生家长高兴地说,孩子每天在

家教我做武术操,现在,我成为了他的

徒弟。”像天边小学这样规模虽小却充

满生机和活力的小规模学校在扶沟县还

有很多。

在永昌小学,正在白潭镇调研“一

体化”办学的翟连生,看到孩子们在音

乐课堂上的表现,不禁回想起自己的第一

首歌曲是《小螺号》,第一次见老师弹奏

脚踏风琴,对老师无比崇拜,时隔多年,

仍然不能忘怀。”翟连生感叹:“让乡村

小学的孩子上全体音美课是一件十分

有意义的事!”

在翟岗小学,宽敞明亮、设施设备

齐全的音乐教室和美术教室特别引人

翟岗小学三年级学生谷嘉瑶满怀憧憬地说:“每次上体音美课,总感到时间过得飞快,课刚结束就期盼着下次上课,要是每天都能上体育课、音乐课和美术课,该多好呀!”

走访中,家长们用“如获至宝”4个字,

表达了对“走教”教师的喜爱。

“看到孩子们的变化,幸福溢于言表。”三所楼小学一年级学生焦亚琴的家长说:

“孩子本来喜欢画画,经过专业老

师的指点,现在觉得孩子画得更好了,

也省了报课外培训班的钱。”翟岗

小学学生家长殷慧萍说:“音乐可以开

发孩子的智力,说不定孩子还有这方

面的特长,体音美课程的开设,能让孩子

全面发展。”永昌小学学生家长马美玲、郭琛然说:“学校开设体音美课程,

丰富了学生的学习生活,培养了学生

的兴趣爱好,让孩子在家门口享受到了

和城里孩子一样的优质教育,真是太

好了。以前学生总是不愿意上学,现在

不但喜欢去学校,还经常哼着歌上下学,开心极了!”